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VUCcHETICH ENDRE 

hegy a bankok Európela az év- 

ratra készülődnek, ugyanolyan lázas 

olyik Oroszországban is december 

ában, hogy még idejekorán közölhes- 

munkaterv eredményeit. Nos, a 

vre vonatkozó jelentés már készen 

mikor leközöljük annak adatait, ezt 

ért tesszük, hogy mintegy dicsőitsük 

unizmust, hanem ama kötelező 

vizmusnál fogva, amely nem zárkóz 

olyan tények és történelmi megnyil- 

kelől, amelyek valóban léteznek, 

nthetetlenüu! vannak. A valóság 

az hogy a az emberiség 

b sürgős a kicsinyes kézlegyintések 

okról tudomást nemvevő strucepoli- 
végre, mert 

még mindig a nagy orosz zürzavar- 

ünk és abban a gondolatban édel 

ogy a szovjet ugysem fogja tartani 

ugyanakkor egy olyan uj rendszerü 

épül, amelynél alaposabbat és 

ilag áttogóbbat még nem teremtet- 

aök. De lássuk a tényeket. A vasuti 

nényeképpen 1935-ben már hu- 

om millió vagon forgalom volt és a 

edés huszonegy százalékkal emelkedő 

t évhez képest. A vasuti terv nagy si- 

omán az olaj és a kőöszén kitermelése 

teggyorsabodott, kitünően befolyásolta 

ban a jó forgalom az élelmezési terv 

hajtását is. A gabona, krumpli és főze- 

éket idejében sikerült felraktározni, a 

termésig el van látva az egész biroda- 

ikossága és az általános kiegyenlitődés 

s állatgazdaságra is kitünően ha- 

állatállomány mindenütt növekedő- 

árak pedig szakadatlanul olcsóbbod- 

ta harminc-negyven-ötven száza- 

óbbodott a vaj, a zsir, a tojás és 

Ez a siker annál inkább jelentős, 

osság száma hét év óta huszonegy 

ös ritmust adel az egész gazdasági 

egy Krivonos nevü zseniális mecha- 

találmánya, amelynek révén az átla- 

zonhárom Kilóméteres sebesség he- 

e az összes tehervonatok. A 

óretikusok egyáltalában visz- 

énytelenek az egész vonalon az 

A valóság mindenütt 

a legkülön zőbb ágazatokban olyan 

etet vett, 

sikerült, amit Oroszország ősi 

potaira és határtalan kiterjeszkedé- 

n. tkoztatva technikai fantomnak tar- 

1 még meggyőződéses hivei is, 

ezek a elektromos müvek ott maga- 

ősibb, legismeretlenebb vidé ke- 

echnikai fejlődés számáva 

lincs lehetetlenség. 

munkatervének tavalyi eredménye, 

izenkilenc nappel a atáridő befele 

amit ezelőtt lehetetlennek 

a magas Martin-kemencék, 

gáNsÁGi 

A keletafrikai harcok nagy lendülettel 

folynak és az olasz repülők, miként arról 

már megemlékeztünk, Dolo mellett 

bombázták a svéd Vörös Kereszt kór- 

házat. A bombázás alkalmával állitólag 

harminckét személy vesztette életét. 

Ezek közül kilenc svéd nemzetiségü. A 

kórház főorvosa, alorvosa, egy ápoló- 

nője és egy ápolója pedig megsebesült. 

A bombázásról Addis Abeba azonnal je- 

lentést tett Genfben, amely azt Stock- 

holmba továbbitotta. 

A svéd Vörös Kereszt kórházá- 

nak bombázása miatt az abasz- 

szin császár tiltakozó jegyzé- 
ket küldött Genfbe. Hasonló 

jegyzéket intézett a Népszövet- 

séghez a svéd kormány is. 
Az olasz sajtóügyi miniszterium ezzel 

kapcsolatosan közli, hogy az olasz piló- 

ták bombázták Dolot ugyan, de a bom- 

bák nem a svéd Vörös Kereszt kórház- 

nak szóltak, bárha köztudomásu tény, 

hogy az abesszin törzsek főnökei repülő- 

támadások alkalmával rendszerint ott 
kerestek menedéket, hogy igy a vesze- 

delmet elkerüljék. 

A bombázást az olaszok azzal 

indokolják, hogy az abesszinek 

két elfogott olasz pilótát lefe- 

jeztek és a két véres fejet dia- 

dalmenetben hordozták körül 

Harar utcáin. 

Az olasz kormány határozottan cáfol- 

ja, hogy olasz repülők a svéd Vörös Ke- 

reszt tábori kórházát bombázták volna, 

azonban tudomása van róla, hogy a Dolo 

elleni légi támadás alkalmával Hylan- 

der dr. svéd főorvos sulyos sérüléseket 

szenvedett. Az olasz komüniké 

cáfolja azokat a hireket, mintha 

a repülőgépek Dolo bombázása- 

kor gázbombákat használtak 

volna. 

Végül hangsulyozzák, hogy Olaszország 

MAGYAR NAPILAP 

erről az esetről a Népszövetséget beha- 

tóan tájékoztatni fogja. 

Egész Svédországban nagy felháboro- 

dást váltott ki a doloi eset. A gyász jeléül 

az összes mozik, szinházak és egyéb szó- 

rakozási helyek két napra beszüntették 

előadásaikat. A svéd rádió egy napon 
keresztül semmiféle zenét, vagy pedig 

szórakoztató müsort nem közvetitett. Va- 

lamennyi házon gyászlobogó leng. 

A stockhomi olasz követség 

előtt tüntetés volt, amelyet a 
rendőrség feloszlatott. Zandler 
miniszterelnök kijelentette, hogy 
a svéd kormány ebben az ügy- 

ben Rómában is számdékozik 
lépéseket tenni. 

Az abesszinek számolnak azzal a lehe- 

tőséggel, hogy az olaszok hamarosan 
bombázni fogják Harart. Eppen ez- 

ért a főhadiszállás azzal a gondolattal 

foglalkozik, hogy Harart kiüritteti. Ez 

annál is inkább valószinü, mert Harart 

semmi nem védi egy esetleges légi táma- 

dás ellen. 
Angol lapok jelentései szerint Abesz- 

sziniában ugy északon, mint délen heve- 

sen folyik tovább a küzdelem. Mindkét 

fél sulyos veszteségeket szenvedett már- 

is. Az abesszinek északon befejezték fel- 

vonulásukat. Hir szerint az olaszok a 

legutóbbi harcok következtében kivonul- 

tak a fél Tigre-tartományból. 

Az abesszinek három oldalról 

már teljesen bekeritették Maka- 

let és az olaszoknak valószinü- 

leg nem marad más hátra, mint- 
hogy Makalet kiüritsék. 

Tegnap érkezett ujabb jelentések sze- 

rint ugylátszik a doloi bombázás még- 

sem volt olyan sulyos, amint azt az 

előző hiradások jelentették. A párisi 

svéd követ kijelentette az ujságiróknak, 

hogy Stockholmból kapott ujabb érte- 

sülése szerint az eset nem volt annyira 
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veszedelmes, mint azt hitték. 

Ezt látszik megerősiteni az 

addis abebai svéd konzul táv- 

irata is, amely jelenti, hogy 

Hylander dr. főorvos az egye- 
düli komoly sebesült és a doldi 

Vörös Kereszt kórház többi 

svéd tagja sértetlen maradt. 

Az Olaszország elleni büntető rend- 

szabályok ügyében a tárgyalásra Genf- 

ben csak a jövő héten kerül a sor. Az 

egyes államok között ebben az ügyben 

megindultak a tapogatózások. Baldwin 

és Laval egyöntetüen kijelentették, 

hogy a büntető rendszabalyok kiterjesz- 

tése, illetve a petróleumtilalom kimon- 

dása csak ugy lesz hatásos, ha ahhoz 

azok az államok is csatlakoznak, ame- 

lyek nem tagjai a Népszövetségnek. 

Etekintetben céloztak fszak- 

amerikára és Németországra 
elsősorban. 

Philipp amerikai meghatalmazott 

miniszter, Hull külügyminiszter he- 

lyettese, ujév napján Párispa érkezett 

és ott a francia kormány tagjaival bizal- 

mas tárgyalásokat folytatott. Ezekről 

a tárgyalásokról azonban senki nem 

nyilatkozott. Philipp Párispól tovább 

utazott Berlinbe, ahová tegnap reggel 

érkezett meg. Allitólag már Hitler kan- 

cellárnál is kihallgatáson volt. Tárgya- 

lásának anyagát Berlinben is titokban 

tartják. Hir szerint Philipp párisi és 

berlini tárgyalásai az olaszellenes rend- 

szabályokkal állanak összefüggésben. 

Amerika szeretné megismerni 

Franciaország és Németország 

álláspontját arra vonatkozó- 

lag, hogy miképpen fogadnák 

a területükön keresztül futó 

azon petróleumszállitmányo- 

kat, amelyek Olaszország felé 

iindulnának. 
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után következik. Mindenütt ott állanak már 
amelyeknek 

90.000 tonna a kitermelési képessége, most 

pedig egy olyan fajtát terveznek, amelynek 

130.000 tonna lesz a teljesitő képessége. Se- 

hol ily ritmikus, eleven és céltudatos terme- 

lés, mint Oroszországban. És minden mun- 

kaág kiteljesülése ugyanakkor közvetve a 

többit is szolgálja. Minden az összgazda- 

ságért, minden az egészért. És ennek a mun- 

kának az eredményei már a legérzékenyebb 

tereken is éreztetik nagy hatásukat. Fejlődő 

irodalom, fejlődő művészet, 

házak, tudományosság, oktatá 

Az elmult év különböző kongresszusain a 

nemzetközi tudományosság és szellemiség 

legkiválóbb képviselői voltak kénytelenek 

bámulattal leszögezni ezeket az eredménye- 

ket. Orosz zürzavar és káosz nincs többé. Ez 

a mult hagyatéka. 

Céltudatos, pontosan keresztülvitt munka- 

tervek vannak és a céltudatos Komintern- 

propaganda is tovább folyik, amint azt 
Uru- 

guay legutóbbi esete is bizonyitja. Ez utó
bbi 

ellen azonban még nem védekezés, ha t
a- 

gadni próbáljuk vagy becsukjuk a szemün
- 

ket ama fejlődés előtt, amit a szovjet be
lvi- 

i ezenvalben meddal mienkezleel nátni és 

összehasonlitani. Ez most a k
eserü kötel 

ség. Meglátni, hogy milyen lej
tőre juto 

európai civilizáció meddő szóh
arcaival, 

határaival, ősdi gazdas
á, i k 

déseivel, szüntelen ellens dése 

háborukat forraló gyülöleteive
l 

a közös veszélyre és vala
mit 

orosz példaadás céltu tosság ból, 

hogy legyen ma az eu pai gon 
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A biledi rablógyilkos 
még nem került meg 

A biledi kettős rablógyilkosság ügyében a 

rendőrség folytatja a nyomozást. La p a da- 

be vette és többször kihallgatta, de a leány 

állhatatosan kitart azon vallomása mellett, 

hogy nem volt tudomása a borzalmas bün- 

tényről. A rendőrség megállapitotta, hogy a 

Lenhardt-házban csak 17.500 leit őriztek és 

nem 150.000 leit, ahogyan azt először gon- 

dolták. Ez a pénz sem tünt el és ezért felme- 

rült ujabban az a gyanu, hogy a házaspárt 

bérgyilkosok ölték meg. A Bileden elterjedt 

hirek már a család egyik közeli hozzátarto- 

zóját is gyanusitották, azonban ez a hir ed- 
dig semmiféle megerősitést nem nyert. A 

nyomozás remélhetőleg rövidesen eredmény- 

hez vezet. 
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ui envenruhát kal 
az önkéntes fűzoltóság 

Az önkéntes tüzoltótestület - miként 
megirtuk - uj egyenruhát kap. A tüz- 

oltó tisztek sapkája hasonló lesz a had- 
sereg tisztjeinek sapkájahoz. A sapkán 

rajta lesz a tüzoltósági jelvény és a vá- 
ros cimere. Az egyenruha szabása is ha- 

sonló lesz a katonatisztek egyenruhájá- 

hoz, a szine azonban továbbra is sötét- 
kék marad. Az önkéntes tüzoltóság le- 
génysége csak mintegy másfél év mulva 

kapja meg az uj egyenruhát, mivel a 

régi egyenruha egyelőre még jó állapot- 

ban van. Természetes, kivánatos volna, 

ha az önkéntes tüzoltóság - miként a 
multban - most is kapna a várostól na- 

gyobb támogatást, amelyet az utóbbi 
időben megszüntettek. A városi hivatá- 
sos tüzoltóságot a polgárság adójából 
tartják fenn és méltányos, hogy ebből a 
hozzájárulásból az önkéntes tüzoltóság 
is kapjon megfelelő részesedést, mivel 
léppen ugy dolgozik a lakosság vagyoná- 

nak és életének mentésén, miként a hiva- 

tásos tüzoltóság. 
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A nyugdijasok 
bizonyitványainak Miállitása 

a rendőrségen 

Közöltük, hogy a pénzügyminiszte- 
rium rendelkezése folytán a nyugdijasok 
részére szükséges bizonyitványokat 
ezentul nem a telekbiróságok, hanem a 
rendőrség állitja ki. Eme rendelkezés 
alapján a nyugdijasoknak kérvényt kell 
késziteni és ezt az illetékes rendőrkomi- 
száriátusnál kell láttamoztatni. A látta- 
moztatás alapján a rendőrkveszturán ki- 
állitják a bizonyitványt. A kérvényhez 
csatolni kell az állampolgársági bizonyit- 
ványt is. A nyugdijasok küldöttsége teg- 
nap megjelent a pénzügyigazgatóságon 
és kérte, hogy a telekbiróságok által már 
kiállitott és felülbélyegezett bizonyitvá- 
nyokat is fogadják el. A pénzügyigaz- 
gató kijelentette, hogy a telekbiróságok 
által kiállitott bizonyitványokat elfogad- 
ja, ha azokat a rendőrség láttamoztatja. 
A rendőrségen azonban erről az enged- 
ményről tegnap délután még nem tudtak 

és igy egyelőre a rendőrségen kell kérel- 
mezni a bizonyitvány kiállitását. 

OROSZORSZAG TILTAKOZIK A 
NÉEPSZöÖVETSÉGNEL. Szovjetorosz- 
ország külügyi népbiztossága jegyzéket 

intézett a Népszövetség főtitkárságához. 
szovjet kormány tiltakozik az ellen, 

hogy Uruguay megszakitotta vele a 

diplomáciai kapcsolatot mielőtt a kon- 
fiiktust elbirálásra a döntőbiróság elé 

guayval szemben elrendelte az iruboj 
kottot. 

tu Mária cselédleányt a csendőrség őrizet- 

vitték volna. Szovjetoroszország Uru- 

A fővárosi királyi palotában ujév első 
napján elhangzott felköszöntők során 

Tatarescu miniszterelnök a kormány 

és a nép nevében üdvözölte Carol ki- 
rályt. Ama reményének is adott egyben 

kifejezést, hogy a felelős férfiak megta- 

lálják azt az utat, amely a béke megvé- 
déséhez vezet. Hangoztatta, hogy amig 
külföldön nyugtalanság észlelhető, addig 

az országban bent nyugalom honol. Ama 

kivánságát fejezte ki, hogy vesse magát 
mindenki alá megértéssel annak az ünne- 

pélyes királyi felhivásnak, amelyet az 
uralkodó a nemzet nevében mondott. Ne 

pazarolják el az erőket muló harcokra, 

hanem egyesitsék azokat olyan tettek- 

ben, amelyek alkalmasak az ország meg- 

védésére és konszolidálasára. Ezekben a 

válságos időkben a korona az összetartó 
erő, az állandó irányitó és azok a szavak, 

amelyek a trón lépcsőjéről hangzanak el, 

nemzeti paranccsá magasztosodnak. Vé- 

Franciaország északi részében Rosans 
falu közelében hatalmas hegycsuszamlás 

törtent. Több mint négy millió köbmé- 
ternyi föld és szikla mozdult el a helyé- 
ről és kétszázötvenezer négyzetméternyi 
területet boritott el. Az országutat a 

hegyomlás ötszáz méter hosszuságban 
elpusztitotta. Az anyagi kár óriási, de 
nagysagát egyelőre még hozzávetőlege- 

sen sem tudták megállapitani. A lezu- 

A város népesedési hivatala elhatá- 

rozta, hogy az egész város területén ál- 

talános ellenőrzést végez. Az utóbbi 
években ugyanis a bejelentett lakosság 

közül sokan változtatták meg lakásukat, 

mások pedig albérlőket fogadtak fel, 

akiket nem jelentettek be. Számosan 

laknak olyanok is a város területén, akik 
a népesedési hivatal jegyzékeiben nem 

szerepelnek. Az általános ellenőrzésnek 
az a célja, hogy ezeket a hiányokat pó- 

tolja. Az I. kerületben ez az ellenőrzés 
már meg is kezdődött. Ennek elvégzésé- 
nél tekintettel vannak arra is, hogy idő- 

közben egyes utcák elnevezése megvál- 

tozott és a házszámokat is felcserélték. 
Murariu Ioan, a népesedési hivatal 

jelenlegi vezetője, ellenőrzési nyomtat- 

ványokat készittetett, amelyeket kiosz- 
tanak a háztulajdonosok között. A ház- 

tulajdonos köteles ezekre az ivekre rá- 

vezetni a házában lakó összes személyek 

Az angol Imperial Airway léghajózási tár- 

saság City of Chartum nevü repülőgépe 

Alexandria közvetlen közelében a tengerbe 

zuhant és elpusztult. Kilenc utas és a repü- 

szitette. Wilson pilóta, a repülőgép veze- 

tője megmenekült. A City of Chartum Ale- 

lőgép személyzetének három tagja életét ve- 

és Brindisi között öt esztendő óta 

A király ujévi beszéde 

bizik a világ békéjének további 

megóvásában 
gül az ország népének hüségét tolmá- 
csolta. 

A miniszterelnök beszédére Carol ki- 
rály válaszolt és megköszönte a jókiván- 
ságokat, amelyeket az ország nevében 
tolmácsolt, egyben köszönetet mondott a 
ckormánynak a megvalósitott tényekért. 
Hangsulyozta az uralkodó, hogy ez az 
év, horizontján sulyos felhőkkel kezdő- 
dik, de kifejezte azt a reményét, hogy a 
népek belátása a rosszabbtól meg fogja 
óvni az emberiséget. Ez az esztendő a 

megerősödés éve lesz és ünnepélyesen 

kötelezettséget vállalt az uralkodó, hogy 

az ország érdekében teljes erővel és tel- 
jes lélekkel fog dolgozni. Végül minden- 
Kinek boldog uj évet kivánt. 
Az uralkodó beszédét a megjelentek 

lelkesen megéljenezték. Az ujév alkalmá- 
ból a király napiparancsban szólt a had- 
sereghez is és a katonákat kötelességük 
további hüséges teljesitésére buzditotta, 
egyben boldog uj évet kivánt nekik. 

...... 

Megindult a föld, amely elnusztitotta az országulat, 
ellemelelt egy lolyót és megölt két emberi 

hanó sziklák elpusztitottak egy malmot, 

ezenkivül tönkretettek egy hidat. A 

nagymennyiségü föld betemette egy fo- 

lyó medrét, aminek következtében az 

kénytelen volt magának uj irányt ke- 
resni. Attól tartanak, hogy a hegyomla- 

sok folytatódnak. 
A versaillesi uton is történt hegycsu- 

szamlás. A lezuhanó sziklák megöltek két 

arrajáró embert. 
.:::::::::::::::::: 

Szigoru ellenőrzésnek veti alá 

a népesedési hivatal a város egész lak: 
és erre kötelezi a háztulaidonosokat is 

sságát 

családi és keresztnevét, születési idejét 
és helyét, foglalkozását és nemzetiségét. 
Ezeket az iveket a háztulajdonosok kö- 

telesek két azonos példányban kiállitani. 
Egy példány a háztulajdonosnál marad, 

a másikat pedig átveszik a népesedési 
hivatal ellenőrző közegei. Ha a háztu- 

lajdonosok olyan egyéneket fogadnak 
be lakónak, akik a népesedési hivatal 
nyilvántartásában nem szerepelnek, öt- 

száztól ezer leiig terjedő büntetésben 
részesülnek. A jövőben minden lakás- 

változás legkésőbb negyvennyolc órán 

belül bejelentendő. 
A törvény értelmében az összes sze- 

mélyazonossági igazolványokat három 

évenkint kell láttamoztatni. A városi 

népesedési hivatal idén ezt a láttamo- 

zást április elsején kezdi meg. A látta- 
mozás dija tiz lei, amelynek lefizetését 

az igazolványra ragasztott városi bélyeg 

fogja igazolni. 

::.:............ 

Tengerbe zuhant és uiasaival együtt elmuszíuli 
az anmol léghajózási társaság egyik halalmas 

repülőgéne 
sohasem történt baja. A repülőgép ujév nap- 

jának délutánján a Kréta-szigeten levő Mi- 

rabelle kikötőből indult el és már közel volt 

Alexandriához, amikor a szerencsétlenség 

történt. A repülőgép pilótája rádión össze- 

köttetésbe lépett az alexandriai repülőtér 

parancsnokával, akivel közölte, hogy néhány 

perc mulva megérkezik és leszáll. A repülő- 

a repülőgén é 

Mikor van az aranyér 
teljesen kigyós 

Aranyérben szenvedők hajlamosak 

esésre, főként akkor, ha a betegsé 
eléggé alaposan gyógyitották ki. 

betegek használják azt a szert, am 

szersmind gyógyit és megelőz is és 

állandó használat mellett is álland 

és nem tartalmaz ártalmas anyagoi 

orvosok évtizedek óta ajánlják a 

decke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
mert ezek hatása teljesen megbizható 

dennemü aranyeres bántalomnál. K 

gyógyszertárakban. 

megerkezésére. Mikor hosszabb idő 

bajt gyanitottak és több hadirepülőg 

egy torpedónaszádot küldtek felkuta 

A torpedónaszádnak sikerült a tei 

megtalálnia a repülőgép roncsait, am 

ben az egyedül élve maradt Wilson pil 

lelték meg. A pilóta, akit Alexandri 

tak, elmondotta, hogy közel a célhoz 

lőgép két motorja szinte egyszerre 

fel a szolgálatot. A repülőgép szerel 

ségbeesetten keresték a hibát, azonban 

motort sem tudták meginditani. A repül 

erre hirtelen zuhanni kezdett és olya 

vel vágódott a tenger vizéhez, hogy dai 

ra tört. Wilson pilóta maga is elmert 
habokban, de a roncsok egyrészével 

felszinre vetődött. Az utasok és a s 

zet közül rajta kivül senki sem me 

meg. A lezuhant repülőgép magassá, 

hetven métert mutatott. Wilson pilóta n 

is megerősiti, hogy a szerencsétlenség b 

vetkezésekor a repülőgép nem járt ma, 

ban. 
eeeeeseeeeeegee 

A falu tossza 

bovczalmas halált h 
A jugoszláviai Slaga községben a te! 

előtt istentisztelet után táncot tartol 

Tánc közben Prasanak Stevo, akitől 

rázdálkodása és verekedése miatt az e 

falu rettegett, revolvert rántott és maga 

rül lövöldözött. A többi legény meg aki 

Prasanakot fékezni, aki azonban a fiata 

berek közé lőtt. Ezek közül egy sem se 

meg, de az egyik golyó eltalált egy ké 

mekes fiatal családanyát, aki a helysz 

meghalt. Prasanak Stevo menekülni 

azonban a legények utólérték, egy f 

tözték és megkinozták. Kiszurták a két 

mét, ezenkivül testének különböző rés 

megsebesitették. A kinzásból kivették 
szüket az asszonyok is, akik csomónkint 

ték ki Prasanak haját. A garázda legény yeWW0 

tenetes kinok között meghalt. A csend őél 
meginditotta a nyomozást. l 

ai 
NEMET-JAPAÁN KÖLCSÖNÖS 

GELYNYUJTÁSI EGYEZMEÉNY. A 

cimü lap t-japán köl ö a 

nyujtási paktumról számol be. Az erre 
natkozó tárgyalásokat Hitler személyes 

deményezésére inditották meg és azoi 

linben a japán követség katonai attasój 

a birodalmi kormány megbizottja kö 

folynak. A szerződés első sorban arra tö 

szik, hogy a kommunizmusnak a vnágp 

kára való hatását gyengitse. 

IIII munmumnymmmnunmi 
mMint a villám 



ncia parlamen. ien. 

azása. Megirtuk, hogy a francia 

usz szótöbbséggel bizalmat szava- 

miniszterelnöknek. A baloldali la- 

kétségbevonják ezt az eredményt 

ről irnak. A Le Populaire cimü lap 

ogy az első szavazásnál öt, mig a 

tizenöt képviselő szavazatát szá- 

mitották tévesen azok közé, akik bizalmat 

szavaztak a miniszterelnöknek. A LOeuvre 

cimü lap csak tizenkét szavazat elcserélésé- 

ről ir és azt állitja, hogy a hibás számolás 

következtépben maradhatott helyén a kor- 

mány, mert tulajdonképpen 283 szavazat el- 

lenében 284 szavazattal bizalmatlanságot 

szavaztak a francia kormánynak. 

taina melletti firancia határ 

rédelmére angol katonaságot 

alkalmaznak 
ol lapok jelentése szerint Francia- 

s Anglia között egy kölcsönös 

atási szerződés ügyében fontos 

ulások folynak. Allitólag arról van 

ogy a Rajna melletti francia 

védelmére angol katonaságot al- 

laznak, az ottani francia katonasá- 

dig máshová osztják be. 

1 politikai körök szerint ez a hir 

eljesen légből kapott ugyan, azon- 

eállitása téves. 

Franciaország csak azzal a fel- 

tellel igérte meg Angliának 

egitségét a Földközi-tenge- 

ren, ha Anglia ezzel szemben 

git Franciaországnak keleti 

alóság az, hogy Franciaországnak 

ában áll szükség esetén Angliát fe
l- 

arra, hogy mint a Népszövet- 

aassssseseeeee0eese ......
......................... 

ség tagja teljesitse kötelességét. Külön- 

böző lapok szerint a két állam vezérkari 

főnökei és szakértői erre vonatkozólag 

tárgyalásokat folytatnak. Annyi bizo- 

nyos, hogy a két ország hadseregeinek 

együttmüködési tervét lázas sietséggel 

igyekeznek részletesen kidolgozni. 

Ugy angol, mint pedig francia lapok 

feltünéstkeltő cikkekben foglalkoznak 

a két ország vezérkari főnökeinek tár- 

gyalásaival. 

Megállapitják, hogy a kölcsö- 

nös segélynyujtásra első sor- 

ban egy Olaszországgal esetleg 

vivandó háboruból kifolyólag 

van szükség. 

A tárgyalások, amelyeken mindkét rész- 

ről a szakértők is résztvesznek, tengeri, 

légi és szárazföldi kölcsönös segély- 

nyujtásra vonatkoznak. Hir szerint a 

tengeri együttmüködésre a megállapo- 

dás már létre is jött. A légi és száraz- 

földi kölcsönös támogatás részleteire 

vonatkozólag a tárgyalások még folya- 

matban vannak. Párisban nir szerint azt 

kivánják, hogy 

Franciaország tengerpartján 

létesitsenek közös francia-án- 

gol repülőtámpontokat, ame- 

lyeken állandóan tartózkodja- 

nak francia és angol repülőgé- 

pek és szükség esetén egyszer- 

re szállhassanak fel a közeledő 

olasz hadihajók ellen. 

Hir szerint kérdést intéztek Belgium- 

hoz és Hollandiához is arra vonatkozó- 

lag, hogy ilyen kölcsönös segélynyuj- 

tási egyezményben hajlandók-e részt- 

venni? 

leszünal, zsidó 
ánurlük ellenőrzése 
tóbb en különböző európai orszá- 

,elsősorban Lengyelországból sok 

isérelte meg, hogy megfelelő iratok 

jusson el Palesztinába. Számos i
lyen 

ándorlót megakadályoztak a partraszál- 

ban, azonban az elmult eszte
ndőben igy 

ikerült ötezerkilencszáz zsidó bevánd
orló- 

bejutni Palesztinába. A paleszt
inai kor- 

y ezt a jövőben lehetetlenné akarja
 ten- 

zért most törvényt hoztak, amelynek
 

n a jövőben a hivatlan bevándorlóka
t 

an megbüntetik. Az angol főbiztosi 

atal megállapitása szerint eddig kö
rülbe- 

vanezer európai zsidó vándorolt be 

zerü utlevéllel Palesztinába. 

geegese-eessesegsesee
 

nök ellen. Hangsulyozta, hogy ez a
 

esztendő a diktatura elleni döntő 

A magyar népnek választania 

nyosság, vagy Gömbös Gyula 

t. Egyiktől feltétlenül bucsuzni kell. 

arországon - mondotta Eekhardt - 

otmányosság egyedüli fixpontja jelen- 

ormányzó személye. Aggodalommal 

rra, hogy mi lesz, hogyha a kor- 

hirtelen meg találna halni és Göm- 

ne az ideiglenes államfő? Mi lesz Ma- 

ágból, ha Gömbös egy személyben 

ö és kormányzó lesz? Szüksé- 

hogy a kormányzó életé- 

neg a kormányzó helyettesét, 

g pedig tegye le ennek kezébe az 

Csakis igy 1 het felboritani azt a ter- 

elyne 

megvalósitása. 
Magyarországon a dik 

A kormány tagjai tegnap délelőtt T a- 

tarescu miniszterelnök vezetése alatt 

minisztertanácsot tartottak, amelyen a 

miniszterelnök ismertette a kormány 

helyzetét, valamint részletezte a gazda- 

sági és penzügyi problémákat. Megcá- 

folta egyben azokat a hireket is, amelyek 

a kormány bukásáról legutóbb ismét el- 

terjedtek. Hangoztatta, hogy a kormány 

birja a korona bizalmát és a helyzete 

szilárd. A kormány - mondotta a mi- 

--((0!eeee ...
 

A Tatarescu-kormány sorsa 

aDpárisban folyamatban levő pénzügyi tárgyal
ások 

kimenetelétől függ 
niszterelnök - Vizkereszt ünnepe után

 

ismét megkezdi tevékenységét. Ekkor 

ujból felveszik a párisi pénzügyi tárgya-
 

lásokat, amelyekről a két nap előtt visz
- 

szatért Antonescu Victor pénzügy- 

miniszter számolt be. Politikai körökb
en 

hangoztatják, hogy a kormány sorsa 

ezeknek a párisi tárgyalásoknak a kim
e- 

netelétől függ és ezért nagy érdekl
ődés- 

sel várják a tárgyalások eredményét. 

aasasses
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Cristescu Tita szinésznő, a volt 

román szepségkirálynő rejtélyes 
halálá- 

nak ügye egyre bonyolódik. Besz
ámol- 

tunk arról, hogy a hirtelen e
lhunyt szi- 

nésznő atyja feljelentést tett az 
ügyész- 

ségen és ama gyanujának adott
 kifeje- 

zést, hogy leányát megmérgezték. 
A fel- 

jelentés alapján a vizsgálóbiró 
megindi- 

totta a vizsgálatot és elsősorban
 a család 

tagjait hallgatta ki, akik valamennyien 

a szép leány egyik mérnök ismerősét 

gyanusitották. Allitásuk szerint ez a 

mérnök igen féltékeny volt Cristes
cu Ti- 

tára, akinek az ünnepek utá
n lett volna 

az esküvője. A mérnök a házasságkötést 

n 

Megérkezett a januári 

mondain ekszcentrikus táncospár attrakció. Tri 

gyönyörű akrobatamutatványokk
al. 

géltékenységből mérgezte meg álli
tólag 

egy mérnök ismezőse a hivtelen megh
ali egykovi 

szépséghiválynőt 
mindenáron meg akarta akadályozn

i és 

ezért attól sem riadt vissza, hogy
 a szi- 

nésznőt megölje. A kihallgatások
 után 

a vizsgálóbiró és a vezetőügyész megje
- 

lentek az elhunyt szinésznő lakás
án és 

tanulmányozták azt a lehetőséget,
 amely 

szerint a gyilkos észrevétlenül beo
sonha- 

tott a lakásba és ott méreggel cserél
te ki 

azt az altatószert, amelyet Cristescu
 Tita 

esténkint bevett. A vizsgálóbiró legköze- 

lebb kihallgatja Cristescu Tita vőlegé- 

nyét is, aki a tragédia idején Sza
loniki- 

ben tartózkodott és akit táv
iratilag érte- 

sitettek menyasszonya haláláról.
 

- 

Az önkenles mentők 
rekordmunkája 

Szilveszter éjszaka a mentők részé
re igen 

mozgalmas volt. A mentők a kórházba szál- 

litották J i va Gheorghe iskolaszolgá
t, akit 

barátai italozás közben borosüveg
gel fejbe 

vertek. Jiva koponyája a hatalmas ütés
 kö- 

vetkeztében beszakadt. A mentőkocsib
a ke- 

rült Szilveszter éjszaka Czicz ák Róza 

táncosnő is, akit az egyik II. ker
ületi vendég- 

lőben a karján megszurtak. A
 duhajkodás- 

nak esett áldozatul Ganetta Mária pin- 

cérnő, akit az egyik ittas vendég a
 vendéglő- 

ből kidobott az utcára és eköz
ben sulyos zu- 

zódásokat szenvedett. Beszállitottá
k a kór- 

házba. A mentők részesitették 
első segélyben 

Lorar György negyvenkét 
éves zenészt, 

aki olyan mélyen nézett a pohár fenekére, 

hogy utközben hazafelé megbotlott, 
elvágó- 

dott és orrcsontját megsértette.
 

......... beses
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lománzmagyat 

hultueközeledés 
A román és magyar iróknak egyik bi- 

hormegyei fürdőhelyen tervezett talál- 

kozója elmaradt. Erről a kérdésről a mi- 

nap Zilahy Lajos ismert iró cikket irt. 

Most megszólalt B a bi ts Mihály is, aki 

nem hiszi, hogy ez a találkozás létrejö- 

het. Ha egyszer azonban mégis megtör- 

ténne, abból inkább a politikának, mint 

a kulturának volna haszna. A román- 

magyar kulturközeledésről mégsem sza- 

bad lemondani. Ezt azonban Babits Mi- 

hály szerint elsősorban maga az iroda- 

lom és nem a személyes érintkezés fogja 

meghoznii 
.. pveesesseosessosess 

Az emberrabló 

bandavezért ellogták 
Csikágóban a rendőrség tegnap 

letartóztatta Tommy Tuony hirhedt 

banditát, akit már két év óta üldöz 

Amerika minden rendőrsége. A bandita- 

vezér egy emberrablásra szövetkezett 

handának volt a vezetője. Bandájának 

körülbelül száz tagja volt és valameny- 

nyien kitünően voltak felfegyverkezve. 

A banda körülbelül négyszázezer dollárt 

csikart ki az általa elraboltak családjai- 

fél. Tommy Tuony fivérát, Roger 

Tounyt már régebben elfogták és akkor 

kilencvenkilenc esztendőre itélték el 

emberrablásért. 

Emelkedik a vörhenybetegek s 

ma. A városi főorvosi hivatal jele 

szerint Timisoara területén jelenle. 

vörhenyes beteg áll ápolás alatt. E 

közül 24 a jarványkoórházban feksz 

33 beteget pedig hatósági orvosi enge 

dély alapján teljesen elkülönitve a 

kásán kezelnek. A járványkórhá 

levő vörhenybetegek felét 
ki 

ségekből hozták be. Ezenkiv 
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városban még 1 tifuszo
s, 4 

1 kanyarós és 4 bárányi 

műsor teljesen uj tagokkal THE S
TIVENS 

Martini 

Mimni Hardini és Gret
a 

Gaston elegans bécsi táncosnők
. Dinach Miami elenáns, miatal táncosnő. 



A katolikus egyházközségek nagy küldöttsége 
tisztelgett ujév napján Pacha Ágoston 

megyéspüspöknél ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

taganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 ei. 

Myusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre E éne évre 6606 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
elagaánosoknak egy hónapra 4 negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdljasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
4-52, este 10 óra után 14-09 vagy 2-4 

a .lemesvarer zeltung" nyomda 
nyomaása. 
. 

facsangt naptác 
Január 18. Fidelitas leányklub vad- 

virág-bálja a Magyar dázban. 
Február 1. A városi Vigadóban sajtó- 

Február 8. A városi Vigadóban - Ma- 
gyar Nőegylet bálja. 

A Dóm-kórus 
mult évi gazdag működése 
Elkészült a katolikus székesegyház ének- 

és zenekarának 1935. évi müködéséről szóló 
jelentés a székeskáptalan részére. A jelentés 
számadatai és a müvészi teljesitmény a fő- 
városok egyházzenei teljesitményeivel ve- 
tekszik. A Dóm-kórus az elmult évben 81 al- 
kalommal szerepelt, 62 izben zenekarral 
egyetemben. Hatvanöt nagymise alatt 12 
szerzőnek 22 misekompoziciója volt műso- 
ron. Előadásra került: Demény Dezsőnek 4 
misekorapoziciója, Filke Miksának négy, 
Griesbacher Péternek kettő, Meuerer József- 
nek egy, Mozartnak három, Neuhoffer Fe- 
rencnek egy, Nesvera Józsefnek egy, Pom- 
peo Canniciarenak egy, Rheinberger József- 
nek két, Schubert Ferencnek egy és Wei- 
rich Agostonnak két misekomkoziciója. Elő- 

irt liturgikus istentiszteleteken kivüli alkal- 

makkor előadásra került 46 szerzőnek 92 
müve. A Dóm-kórus az elmult esztendőben 
összesen 69 szerzőnek 350 müvét mutatta be 

a püspöki székesegyházban és azonkivül két 

önálló egyházzenei hangversenyt rendezett. 
Hogy a zenekulturának ez a magas szinvo- 
nala továbbra is megőrizhető legyen, szük- 

ség van a hivők szerény támogatására, mely 

lehetővé teszi ujabb müvek beszerzését. A 

Dóm-templomban külön persely van a balol- 

dali szenteltviztartó felett, amely a Dóm 
ének- és zenekar részére gyüjti az adomá- 
nyokat. Külön is felhivjuk a hivők figyelmét 
erre az adományozási lehetőségre. A Dóm- 

kórus és zenekar nagyvonalu munkája min- 

den támogatást megérdemel, mert ez a mun- 

ka vallási és kulturális szempontból egya- 
ránt nagy horderővel bir. 

- Mihai trónörökös francia kitünte- 

tése. Lebrun francia köztársasági el- 
nök az ujév alkalmával Mihai román 
trónörökösnek a francia becsületrend 
tiszti jelvényét adományozta. 

- Németország uj párisi követe, Na- 

pok óta hire jár, hogy Németország uj 
párisi követévé Ribbentrop megha- 
talmazott minisztert nevezik ki. Más 
verzió szerint erre az állásra Wilczek 

gróf madridi német követet szemelték 
ki. 

Ujév napján Pa c h a Agoston megyés- 

püspököt idén is felkereste a római kato- 

likus egyházközségek nagy küldöttsége, 

hogy szerencsekivánatait tolmácsolja. A 
püspököt Martzy Mihály I. kerületi 
egyházközségi elnök magyarul és 
Schiff Péter dr. II. kerületi egyház- 

községi elnök németül köszöntötte. 

Martzy Mihály hangsulyozta, hogy a 

katolikus férfiak az ősök nemes példáját 

követve eljöttek az egyházmegye vezető- 

jéhez, hogy az ujév uj küzdelmei elején 

biztatást, erőt, bátoritást és áldást nyer- 

jenek tőle. A mostani nagy idők nagy fel- 

adatainak megoldásához nemcsak anya- 

gi erőre és fizikai összefogásra, hanem 
lelki rugalmasságra, szociális érzésre és 
tiszta alapon nyugvó világnézetre van 

szükség. Hangsulyozta a gyermekek és 
családok iránti szeretetet, a templomok 

és iskolák fentartásának szükségességét. 
Amikor a hivek az iskolák és templomok 

megmaradásáért és boldogulásáért küz- 
denek, érezniök kell a főpásztor támo- 
gató és biztató kezét. Végül Isten áldá- 
sát, erőt és egészséget kivánt a főpász- 
tornak. 

Schiff Péter dr. kifejtette, hogy a hi- 

- Metzger Márton dr. üdvözlése. Megir- 

tuk, hogy Metzger Márton dr., IV. kerü- 

leti prépostplébános január másodikán töl- 

tötte be életének hatvanadik évét. Az általá- 

nos népszerüségnek örvendő prépostplébá- 

nos tegnap reggel ünnepélyes misét mondott 

és a Misszió hölgyei a főoltáron hatvan gyer- 

tyát helyeztek el Metzger tiszteletére. Ezek 

a gyertyák a hatvanadik születésnapot szim- 

bolizálták. A délelőtt folyamán különböző 

küldöttségek tisztelegtek a prépostplébános 

előtt és jókivánságaikat fejezték ki. A IV. 

kerületi egyházközség részéről Novotny 

Károly elnök németül, Kovács Béla dr. 

pedig magyarul üdvözölte Metzger Mártont. 

A katolikus fiuiskola tantestületének nevé- 

ben Traunfellner Tivadar tanitó fejez- 

te ki jókivánságait. Ezenkivül egész napon 

keresztül sokan keresték fel jókivánságaik- 

kal Metzger plébánost, aki meghatott sza- 

vakban mondott köszönetet. 

- Eljegyzés. Balatoni Kálmán 
IV. kerületi vasuti főpén. áros leányát, 

misoara. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

- Uj tüzoltóparancsnok. A IV. kerü- 

leti önkéntes tüzoltóság parancsnoksá- 

gát az elhunyt Blum Móric helyett 

Jakabffy Imre mérnök, az eddigi he- 

lyettes-parancsnok vette át. 

- Lindbergh ezredes Svájcban akar 

letelepedni. Lindbergh ezredes, a 

hirneves óceánrepülő, miként megirtuk, 

családjával együtt hajón Európíba ér- 
kezett. Lindbergh ezredes attól retteg, 
hogy második gyermekét is elrabolják, 
miként azt elsőszülött fiával cselekedték. 
gy látszik azonban, Lindbergh ezredes 
Európában sem érzi magát gyermekével 

biztonságban, mert Angliából már Fran- 

ciaország felé vette utját. Nem hiszik 
azonban, hogy Franciaországban telep- 

szik le. Valószinünek tartják, hogy lakó- 
helyét Svájcban választja majd meg. 

memeketkela Magyar Házba, félne 

Babát eljegyezte ifju Holló Gyula, Ti- 

vek átérzik az egyházmegye fejének su- 
lyos feladatait. Beszélt a katolikus egy- 

ház sorsáról és azokról az üldöztetések- 
ről, amelyeket egyes országokban az 
egyház szenvedni kénytelen. Végül kije- 
lentette, hogy a hivek továbbra is hüség- 

gel viseltetnek a püspök iránt. 

Pacha Agoston püspök előbb magya- 
rul, majd németül válaszolt. Jólesően fo- 
gadta, hogy a katolikus férfiak ujév nap- 

ján a templomból egyenesen a püspök- 
höz jönnek és tudja, hogy ez a bizalom 
nemcsak neki szól, hanem az egyház- 

megye minden papjának. Reméli,"hogy 

az egyházközségek egyenkint hüségesen 
teljesitik feladatukat. Szükség van - 

mondotta továbbá - az iskolák érdeké- 
ben minden áldozatra. Tizenkét év alatt 

az egyházmegyében egyetlen katolikus 

felekezeti iskola sem veszett el, ellenben 

tizenkilenc uj iskola létesült. Jelenleg a 

katolikus fiugimnázium létét fenyegeti 

veszély, azonban remény van rá, hogy 

nyilvánossági jogát visszakapja. Kérte 
az egyházközségeket, hogy a jövőben is 

támogassák ezt az iskolát. Beszéde vé- 
gén a püspök a küldöttség tagjait meg- 
áldotta. 

....... 

- Cuza és Goga bánsági hivei a zsidó- 

kérdésről. A nemzeti keresztény párt 

bánsági szervezetének küldöttsége meg- 
jelent Bogdan Anton dr., a párt bán- 

sági szervezetének elnökénél, akit az uj 

esztendővel kapcsolatban köszöntöttek, 

egyben üdvözlő táviratot küldtek Cuza 
tanárnak és a Bécsben tartózkodó 
Goga Octaviánnak, a párt két elnöké- 

nek. Taran Alexandru volt az első 

szónok, majd Andrasiu tanár volt 

képviselő összegezte a bánsági pártszer- 

vezet mult évi müködését és reámuta- 
tott arra, hogy az elmult év folyamán 
tizennyolc körzetgyülést tartottak, ame- 
lyen ötvenkét község kiküldöttei vettek 

vészt. Bogdan Anton dr. köszönetet 
mondott az üdvözlésért és utalt arra, 
hogy a községi és városi lakosság meg- 

értéssel fogadta a kisajátitás elveit és 
csatlakozott a radikális nemzeti politiká- 

hoz. A párt a zsidókérdést illetőleg azon 
az állásponton áll, hogy az 1918. év után 
az országba jött zsidókat el kell távoli- 
tani. 

Divatselymel 
h külföldi és belföldi gyártmá- 

nyok, óriási választékban 
olcsó engros-árakon 

DORNNELM JENO R. T. 
nagykereskedésében 

I. ker. Duca-körut 3 

- Az ostor művesze. Egy világhirü artis- 
táról, aki ostorával elképesztő mutatványo- 
kat produkál, rendkivül érdekes cikket ol- 
vashatunk a Délibáb uj szamában. A ki- 
tünő szinházi képeslap nagyszerü képes 
rádióműusorokat, egyfelvonásos szindarabot, 
pompás szinházi beszámolókat, pletykákat, 
remek filmrovatot, sok érdekes cikket és 
több mint száz képet közöl. A 100 oldalas 

ahol 

gy orakor 

Délibáb egy száma 8 lei. 

lit csinálunk szombat délután 7 lmemem elmegyün 

Tüntérmesejáték lesz 

1936, JANUA 

EGY ERŐS NEMETORSZAG VE! 
TYA A BOLSEVIZMUSSAL SZI 
Hitler német birodalmi kancellár az 
kalmából rádióbeszédet mondott 

tott arra, hogy Németország az elmu 

a nemzeti szocializmus kormányzai 

egészségben és erőben gyarapodott. 

mult évben Németország megszerezte 1 
szabadságát és ezt a müvet folytatni 
Nagyfontosságu elhatározás volt az 
rodalmi hadsereg megteremtése is. 

dalmi hadsereg alkalmas arra, hogy 

állam általános biztonsági érzését is 
és a béke biztositásához hozzájáruljo; 

erős Németország védőbástya az euró 
gyelem és kultura legnagyobb ellenség 
bolsevizmussal szemben. 

- Egyelőre park lesz az uji 
ügyi palota helyén. A felépitendő 
igazságügyi palota helyét a város, 
ismeretes, a Capitol-mozi mögötti t 
ten jelölte ki. Minthogy azonban a 
ságügyi palota épitésére egyelő 
kerül sor, a város elhatározta, h 
a területet parkositja. Demetro 
Mihály városi kertészeti igazgató a 
vonatkozó tervet már el is készite 
legközelebb a kertészeti munkások 
kezdik a terület egyengetését. 

- Fapirruhák. A legujabb párisi di 
papirruha. Papirruhákat viselnek az el 
párisi divathölgyek és papirruhában 
nek meg a bálokon is. APárisi D 
a legnépszerübb magyar divatlap ujs 
minden divatujdonságról beszámol. 
100 remek toalettet és kézimunka e 
rajzát közli, valamint számos hasznos és 
rakoztató rovatot találnak benne az c 
sók. 

* Trócsányi Zoltán: Észak nomádj 
az északi sarkkörön, a Jeges-tenger p: 
dékén, ősidők óta küzdenek a természet 
tohassága ellen Észak-Szibéria nomá 
Öriási területen, az Ural-hegységtől K 
csatkáig oszlik meg ez az aránylag kic" 
népfaj, amely az ősmagyarsággal tart 
konságot. Trócsányi Zoltán dr., az orszá 

hirü tudós egy élet munkáját sürit 

„Eszak nomádjai" cimü hatalmas mü 

Magyar, finn, orosz és német kutatóexp 

ciók nyomában elvezet bennünket Észal 

béria végeláthatatl.n hómezőire. Leir. 

kutatók változatos kalandjait és szines 

vezetes előadásban megismerkedünk a vű 

lok, osztjákok, votjákok, cseremizek é 

többi nomád-törzs életével, gondolat- és 

zésvilágával. A bőkezüen illusztrált zöte 

Athenaeum földrajzi sorozatában jelent1 

nagy albumokban, rengeteg eredeti fényi 

pel és mümelléklettel, közel 300 lap, eg 
vászon diszkötésben 158.- lei. Méltó foly 
tása a Földrajzi-sorozat előbbi pompás 5 

teteinek, kapható minden könyvkereskecs 

ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 

Athenaeum teljes ujdonságjegyzékét. 
............................ 

Patikák éjszakai szolgála 
December 30-tól 1936 január 5-ig vá 

sunkban a következő gyógyszertárak taa 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcál 
levő Jahner-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában ! 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-u 

levő Meiszner-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Doja-utcában 1 
Róth-gyógyszertár. ' 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcál 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul 

sif gyógyszertára és Fratelián Panaj! 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol 
latot tart. 

és utána nas 

gyermek



ANGOLELLENES TüNTETE- 

ban tegnap több ezer egyetemi 

ujabb angolellenes tüntetést rende- 

diákok ellen kivonult a rendőrség, 

ennek felszólitása, hogy oszoljanak 

avaló volt. A diákok revolverlövé- 
adtak le a rendőrségre, amely vissza- 

olc diák sulyosan megsérült. A tün- 
zül számosat letartóztattak. 

A franciaországi merénylet leg- 
áldozata. Az 1934 októberi mar- 
merényletnek ujabb halálos áldo- 

Egy francia rendőr, aki a me- 
alkalmával megsebesült, tegnap 

tizenöt hónapi betegség után meg- 

ifizeti a magyar postatakarék- 

r romániai hitelezőit. Jugoszláv és 

n hitelezők diplomáciai uton lépése- 
ttek, hogy a magyar postatakarék- 

árnál fennálló régi koronakövetelé- 
nem folyósitják. A magyar kor- 
géretet tett a fizetések megkezdé- 

Azt remélik, hogy a likvidáció az 
Ak postatakarékpénztárhoz hason- 
fog lebonyolódni. 

A vonat elgázolt százhusz juhot. A du- 

li Dombovár közelében tegnap hajnal- 

személyvonat elgázolt százhusz juhot. 

lok a közelben szabad ég alatt töltötték 
1 zakát, de a közeledő személyvonat dü- 

re felriadtak. A megijedt vezérürü a 

sinekre szaladt, a nyáj pedig utána 

ztülhajtott rajtuk. 

Megválasztották Venezuela uj el- 

t. Venezuelából érkezett hirek sze- 

Lopes Contrerast megvá- 

ották köztársasági elnöknek. 

rom méterre no egy perzsa fiatal- 

Az orvosok egy perzsa fiatalember 

cálatos esetét tanulmányozzák. Ez a be- 

fiatalember gyors növésnek indult és 

elérte a három méter tiz centiméter ma- 

mágot. A sulya meghaladja a kétszáz ki- 

Emellett meglehetősen gyenge, mert 

ulya miatt nem tud lábra állni és feje 

1 nehéz, hogy felemelni is képtelen. Ez 

t az ugynevezett akromegaliának 

példája. 

IIIIIIIIIIII 
Hanes-Valeanu Florica 

uiles lorditó 
met, magyar, francia lorditást 

m vállal de. 8-2 óráig a városi 
yvtárban, d. u. 4-6 óráig 
IIL, Domnita Balas 17, 
forditó irodájában 

elen tegnap a Bimbó-utca 55. 
alatti házban zajos jelenetek ját- 

jelent két férfi kiséretében az ügy- 
elbocsátott szobalánya. Mindhár- 
átámadtak az ügyvédre, akit agy- 
e vertek. Az ügyvéd uj szobalánya 

fonált a rendőrségre, mire a vereke- 

asgyárban. Bartalis Antal fiatal 

i, mikor a lift váratlanul megindult s 

jtó két szárnya összeszoritotta a sze- 

en ember fejét. Bartalis koponya- 

a köröskörül megrepedt. A fiatal gép- 

haldokolva szállitották kórházba. 

elrobbant egy gőzkazán. Ploesti- 
egyik gumivulkanizáló mühely- 
bbanás történt. A gőzkazán a le- 
repült és a szilánkok két mun- 

szomszédos irodában dolgozó 
őket sulyosan megsebesitették. 

bbanás következtében három helyi- 
sztó falai összedültek. 

A jugoszláviai kommunistáknál 

tartott házkutatások eredménye 
A belgrádi rendőrség tudvalevően lelep 
jezte a jugoszláviai kommunisták föld- 

alatti szervezkedését. A házkutatások 
soran a rendőrségnek igen sok kompro- 
mittáló adat jutott a kezére, többek kö- 

zött az az utasitás is, amelyet a törvény- 
telen kommunista szervezetek akciója 

ügyében intéztek hozzájuk. A kiadott 

rendelkezések 10 pontban foglalhatók 

össze és ezek között szerepel a képviselő- 

ház erőszakos feloszlatása és az állam- 
védelmi törvényszék megszüntetése, erő- 

szakos jelenetek provokálása, különböző 

politikai összejövetelek, főként ellenzéki 

gyülések alkalmával. 

........................................................... 

A moncpolszesz kö 
A helybeli menopolhivatal értesitette a mo- 

nopol vezérigazgatóságát, amely szerint a 

vendéglősök és kávésok nincsenek abban a 

helyzetben, hogy a városban ötezer, a vidé- 

ken pedig kétezer lei értékben tartsanak 

raktáron monopolszeszt. Ezután kötelezték 

a vendéglősöket és kávésokat, hogy italmé- 

rési engedélyük dijának negyedrészét kitevő 

összegig kötelesek monopolszeszt beszerezni. 

telező mennyisége 
Igy tehát a vidéki vendéglősök 500-750 le1 

értékig, mig a városi vendéglősök és kávésok 

kilencszáz leitől kezdődő összegig kötelesek 

monopolszeszt raktáron tartani. Akinek ital- 

mérési illetéke évente többet tesz ki mint 

30.000 lei, legfeljebb tizezer lei értékben tar- 

tozik monopolszeszt tartani. A monopolszesz 

beszerzésénél választhatnak, hogy spirituszt, 

vagy pálinkát akarnak tartani. 

.................................... 

- A Sztancsa-család ujabb gyásza. 
Sztancsa Margit, városunk egyik 
régi, köztiszteletben álló családjának 

tagja, január elsején hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése szombaton, ja- 
nuár 4-én délután három órakor megy 
végbe a IV. kerületi temető Feger-kápo- 
nájából. Halálát gyászolják testvérei: 
Mária, férjezett Tompa Antalné, Emmy, 

férjezett Schuszter Alfrédné, János és 

Ernő, valamint nagyszámu rokonsága. 
Az elhunyt lelki üdvéért az engesztelő 
gyászmisét január 9-én reggel félnyolc- 
kor tartják a IV. kerületi plébániatem- 

plombar. 

- A legöregebb emberek hazája. Hivata- 

los jelentés szerint Jugoszláviának 1935. év 

végén tizenöt millió lakosa volt. Elzek közül 

négyszáz ember életkora meghaladja a száz 

évet, mig hatvanhárom ember életkora több 

mint százhusz éves. A legöregebb emberek 

tehát Európában Jugoszlávia területén él- 

nek. 

- Tüz egy gyárban. A helybeli kép- 
keretgyár III. kerületi Bisericei-utcában 

levő telepén tüz volt. A tüz a gépterem- 
ben kelekezett, ahol nagyobb mennyi- 

ségü faanyag elpusztult és a gépek is 

megrongálódtak. A tüz a gépterem fe- 
letti fényezőmühelyt is fenyegette, 

amelynek padlója ugyancsak tüzet fo- 

gott. A lángokat a tüzoltóság rövid 

munka után eloltotta. Biste főpa- 

rancsnok és PopoviciMihai a III. 

kerületi rendőrség főnöke a tüzvizsgálat 
során megállapitották, hogy a gépterem- 

ben levő fürészporkályhából kipattanó 

szikra okozta a tüzet. 

- Reggelig tartó parlamenti ülés. A 
francia kamara és utóbb a szenátus, ujév 

reggelig tartó tanácskozásokon megsza- 

vazták az 1936. évi költségvetést. Vilá- 
gos reggel volt már, amikor a költség- 

vetési törvény utolsó szakaszát is elfo- 
gadták. Ezzel elkerülték a törvényen- 

kivüli állapotot. 

- Elsülyedt görög hajó. Odesszából 
jelentik, hogy a Masurusio Lagutatis ne- 
vü görög hajó az óriási vihar következ- 
tében a Fekete tengeren elsülyedt. A ha- 
jó egész személyzete elpusztult. 

... 77 
gueernb Csillár ok 

már 390"- leitől 
kapbatók nagy választékban 

Rádiók :: Anyagok :: Szerelési 

Révész at fechnikus 
II, Piata Traian 8. (ő os vénállomás) 

Teleton 13 02 

- Tart a tavaszi időjárás. Az enyhe idő- 

járás tegnap városunkban és az egész Bán- 

ságban tovább tartott. Már kora reggel ki- 

sütött a nap és estig derüs maradt az idő. A 

hőmérséklet reggel kilenckor 5, délután fél- 

négykor 11, este tiz órakor pedig 7 fok me- 

leg volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint élénkebb szél várható, több helyen 

esővel, a hegyekben esetleg havazás lehetsé- 

ges, a hőmérséklet keleten némileg csökken, 

nyugaton pedig változatlan marad. 

- Levágott emberfejet találtak. Eger ha- 

tárában két földmüves egy levágott férfife- 

jet talált. A véres leletet bevitték a csendőr- 

ségre, amely meginditotta a nyomozást. 

- öngyilkos nő. Tegnap délután a III. ke- 

rületi Porumbescu-utca 83. szám alatt 

Bartó Mária harmincöt éves egyedülálló 

nő felakasztotta magát. Mire a mentők meg- 

érkeztek, már halott volt. Egyelőre nem si- 

került megállapitani, hogy milyen ok kész- 

tette a szerencsétlen nőt végzetes tettének 

elkövetésére. 

- Világkonferencia a gyarmatügyi kérdés 

rendezésére. A londoni Star cimü ujság érde- 

kes hirt közöl. Eszerint a világ közvélemé- 

nyét nem hagyja továbbra is hatás nélkül 

az a tény, hogy a gyarmatok nincsenek kel- 

lőképpen szétosztva. Az elégedetlen államok 

között elsősorban emliti Németországot, 

majd Olaszországot és Japánt. A lap ugy 

tudja, hogy legközelebb világkonferenciát 

fognak egybehivni, a gyarmatügyek meg- 

vizsgálására és a sérelmek orvoslására. 

- Agyonlőtte magát egy miniszte- 

riumi irodaigazgató. Budapesten Dob- 

utcában levő lakásán revolverrel főbe- 

lőtte magát Peternell Antal, egy 
miniszterium ötvenkilenc éves iroda- 

igazgatója. Mire fölfedezték az öngyil- 
kosságot, már halott volt. Két bucsule- 

velet találtak a szobájában, az egyiket 
a rendőrséghez irta. Kéri, hogy ne bon- 
colják fel, mert önkezével, saját elhatá- 

rozásából vetett véget életének. A másik 
levelet rokonaihoz irta, ebben bocsána- 
tot kér, hogy itt hagyja őket, de sulyos 
betegségével nem akar tovább szen- 

vedni. 

- Sigrid Undset: Merici Szent Angela. 

Sokszor hangoztatták már, hogy a katolikus 

egyház nem engedi érvényesülni a nőt, a ka- 

tolikus középkor csak rosszalólag szól róla. 

Erre a vádra válaszol a nagynevü irónő s 

mintegy feleletül Merici Szent Angélának, a 

Szent Orsolya-rend alapitónőjének életét 

tárja elénk. Ékesszóló példája ő a katolikus 

egyház tökéletes, az emberi haladás száza- 

dokkal megelőző lelkiségének. A XVI. szá- 

zad e nagy szentjének élete korszerü, épüle- 

tes és tanulságos, igéző szépségekben gazdag 

olvasmány forditása, Aradi Zsolt szakavatott 
tollát dicséri. Az izléses kiállitásu könyv ára 
füzve 53.- lei, Lepagenál Cluj. Kérje a 

Szent István Könyvek teljes jegyzékét Lepa- 

etél 

E 

- Február elsején lesz a sajtóbái. A 
kisebbségi ujságirószervezet ebben az 
évben február elsején rendezi meg ha- 
gyományos sajtóbálját a volt Ferdi- 

nand-szálló Vigadó termében. A régi ki- 
próbált rendezőgárda lép akcióba, ami 
máris biztositani látszik a sikert. Az idei 
sajtóbál talán még fényesebb lesz, mint 
az előző éviek voltak, jóllehet azok külső 
pompájukban, kiállitásukban, rendezé- 

sükben a világvárosok legragyogóbb bál- 
jait is felülmulták. Az előmunkálatok 
már megkezdődtek, a szervezések is foly- 
nak és amikor mindezekre felhivjuk a 
közönség figyelmét, figyelmeztetjük ar- 
ra is, hogy ne tévesztessék meg magukat 
azok által, akik esetleg hasonló cégér 
alatt, a szervezet hivatalos igazolása nél- 

kül gyüjtenek, vagy jegyeket árusitanak. 
-A német kommunista párt Torg- 

lert kizárta tagjai sorából. Moszkvából 

jelentik, hogy a Pravda cimü lap szerint 

a német kommunista párt brüsszeli ülé- 
sén kizárták a pártból Torgler Ernő 
volt kommunista képviselőt, akit árulás- 
sal vádolnak. Torgler az értesülések sze- 
rint nincsen már fogházban, mint Thal- 
mann, hanem Berlin környékén levő bir- 

tokán álnév alatt él. 
- Ujévi kitüntetések Angliában. Az 

angol király másodszülött fiát, a yorki 

herceget, aki eddig ellentengernagyi 
rangot viselt, altengernaggyá léptette 
elő 1936 január elsejei hatállyal. A her- 
ceg az uralkodó egyik személyes hadse- 

géde. Az ujévi kitüntetések során a ki- 
rály többi között hat főnemesi rangot, 
két titkos tanácsosi, négy baronett, 

nagyszámu lovagi cimet és számos 
egyéb kitüntetést adományozott. A ki- 

tüntetettek között szerepel lord Tren- 

chard volt londoni rendőrfőparancsnok, 

akit a király viscounti rangra emelt, sir 

Gomer Berry laptulajdonos - a Daily] 

Telegraph lapcsoport egyik tulajdonosa 

- bárói rangot kapott. 

* Papini: Dante. A világhirü olasz iró be- 

bizonyitja, hogy Dante eszméi ma inkább 

élnek, mint valaha. Ezt a könyvet nem tanár 

irta diákoknak, kritikus kritikusoknalk, vas- 

kalapos vaskalaposoknak, vagy felületes fir- 

kász felületes olvasóknak. Élő könyvnek ké- 

szült, amelyben élő ember beszél olyan em- 

berről, aki halála óta egy percre se szünt 

meg élni. Ilyen két hatalmas név, mint Pa- 

pini és Dante, ritkán került és nem is kerül- 

hetett egymás mellé, mert hiszen Dante min- 

don irók és minden irói nemzedék egyik leg- 

nagyobb, mondhatnánk legeslegnagyobbi 

alakja, aki Papiniban a mai irodalmi és szel- 

lemi élet egyik igazi fejedelmében méltó és 

bámulatraméltó megértőre, mondhatnánk 

felfedezőre talált. A hatalmas és nagy könyv 
Rózsavölgyi-kiadásban, páratlanul vaskos 

és reprezentáns kiadásban, nagy alakban 

340 lapon, diszes vászonkötésben 178.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lep a 

genál Cluj. Kérje a Rózsavölgyi-kiadvá- 

nyok teljes jegyzékét. 

Semegyi 
második kerületi 
cukorkaiüzlete 

alkalmas vezető 
hiánya miatt 
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- Makacs életunt. Klieg! Rezső 
huszonhárom éves munkanélküli fiatal- 
ember, aki karácsony másodnapjaán ön- 

gyilkosságot kisérelt meg az egyik II. 

kerületi kávéház söntésében, uj év nap- 

ján ismét öngyilkosságot kisérelt meg. 
Ezuttal is borotvapengével vágta fel 

balkarján az ütőeret. Tettét a II. kerületi 
Anton Pan-utcai lakásán követte el, de 

a szomszédok észrevették és értesitették 

a mentőket, akik a makacs életuntat a 

kórházba szállitották. Allapota nem 

veszélyes. 

-Játék a revolverrel. Resitán az 

egyik étteremben sajnálatos baleset tör- 

tént. Egy környékbeli gazda étkezés 

után elővette revolverét, kiszedte a go- 

lyókat belőle és az asztalra tette, majd 

néhány pillanatra kiment. Ezalatt az 

egyik pincérnő kezébe vette revolvert és 

wrefaból a konyhaában dolgozó szakács- 

néra szegezte. A revolver erre eldördült 

és a csőben maradt golyó a szakácsné 

testébe hatolt. A szakácsnét kórházba 

szállitották, mig a pincérnőt és a fegy- 

ver tulajdonosát a rendőrség őrizetbe 

vette. 

ha teltséget, 

szo- 
- Ha fáj a feje és szédül, 

bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, 

rongást vagy szivdobogást érez, igyék minél 

előbb valódi „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez a gyomor és a belek müködését elő- 

mozditja, az epekiválasztást fokozza, az 

anyagcserét megélénkiti és a vérkeringést 

felfrissiti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai 

igazolják, hogy a Herenc József viz remek 

természetalkotta hashajtó, mely méltán 

megérdemli a legmelegebb ajánlást. 

- Kiutasitottak török földről százhat- 

van Wrangel-tisztet. 1920-ban Wran- 

gel volt cári tábornok megalakitotta a 

fehér hadsereget és annak segitségével 

meg akarta dönteni Oroszországban a 

szovjeturalmat. A kisérlet kudarca után 
a Wrangel-hadsereg tisztjei külföldre 

menekültek. Ezek közül százhatvanan 

egészen mostanáig Törökországban tar- 

tózkodtak. A török kormány most eze- 

ket, mivel semmiféle állampolgárságuk 

nincsen, kiutasitotta az ország területé- 

ről, A legtöbben Franciaországban ki- 

vánnak letelepedni, azonban a francia 

kormány még nem döntött, hogy befo- 

gadja-e öket. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Sós 

György, Todorov Milán, Gyorits Mihály, 

Eder Mária, Perl András, Katona Todor, Ti- 

nesz Mária, Petz Mária, Grünberger Katalin 

és Oana Alexandru. Meghaltak Ruck Lajos 

80 éves, Krammer Sebestyén 80 éves, Alt- 

mayer Erzsébet 71 éves, Gavrilas Timotei 68 

éves, Sztancsa Margit 40 éves, Bosika Szil- 

via, született Ghicu 48 éves, Kovács Pál 76 

éves korában. 

* Mai Német Dekameron. A Nyugat 
könyvkiadó kiadásában ez a mü az első, 

amely egyesiti a német elbeszélők három 

nemzedékét, az öregeket és fiatalokat a 
„nagy' realizmuson kezdve, a legujabb 
naturalizmusig, az osztatlan német iro- 
dalmat: európai neveket, birodalmiakat, 

osztrákokat, emigránsokat. A Dekame- 
ron tiz irója reprezentativ jelenség, ben- 
nük van Németország szellemi és iro- 
dalmi keresztmetszete, a háboru előtti, 

alatti és utáni Európa Németországgal 
együtt. Minden irónak külön mümellék- 

lleten névaláirással ellátott arcképe di- 
sziti a pompás kötetet, amely közel 300 

pon, 10 illusztrációval félbőrkötésben, 
ek kiállitásban jelent meg és mint 

i külön figyelmet érde- 
eme Dekameron" ára, 

Várasunk tecütetés az elmutt évben 

1267 gyecmek szütetett, 1567 eműes hatt meg, 

9Z7 uazasságot kötüttek és 117 vott a vátasok szama 
statisztikája 

váro- 

Az anyakönyvi hivatal évi 

érdekes adatokban tükrözteti vissza 

sunk népesedési mozgalmát. Amig például 

1983-hoz képest az 1934. év erős visszaesést 

mutatott, addig 1935-ben jelentékeny gyara- 

podást látunk az 1934. évvel szemben ugy a 

születések, mint halálozások, házasságköté- 

sek, válások és vallásváltoztatások tekinte- 

tében. 1933-ban varosunk területén a szüle- 

tések száma 1252 volt, 1934-ben már csak 

1181, de 1935-ben már 1267. Az 1935. évben 

86 csecsemővel több született, mint 1934-ben 

és ebben az évben a születések száma még 

az 1933. évit is felülmulja 12-vel. 

A halálozások száma 1933-ban 1399 volt, 

1934-ben 1389, de 1935-ben már 1587. Ebből 

látható, hogy 1935-ben 188-al többen 

haltak meg, mint 1933-ban és 198-al cöb- 

ben, mint 1934-ben. Ha a három esztendő 

halálozási számát összehasonlitjuk a születé- 

sek számával, akkor látnivaló, hogy a ha- 

lálozások száma mindhárom évben felül- 

multa a születéseket, vagyis a város lakos- 

ságának természetes szaporodása hiányt 

mutat. Ez a hiány esztendőről esztendőre 

növekszik. Amig 1933-ban 147-el volt több 

a halálozás a születésnél, addig ez a szám 

1934-ben már 208 és 1935-ben 320. Ez azt 

jelenti, hogy városunk lakossága 1935-ben 

320 lélekszámmal apadt természetes uton. A 

vidékről való bevándorlás azonban ezt a ! 

hiányt megszüntette. 

1935-ben városunkban 927 házasságot kö- 

töttek. 1934-ben 872 és 1933-ban csak 790 

volt a házasságkötések száma. Ezen a téren 

tehát örvendetes javulás állott be és igy re- 

mény van rá, hogy egy-két év mulva a szü- 

letések és a halálozások száma között nem 

lesz olyan nagy különbség, mint eddig. Saj- 

nos azonban a házasságkötések számával 

egyidejüleg emelkedett a válások száma is. 

1933-ban 73, 1934-ben 101, de 1935-ben már 

117 volt a biróilag felbontott házasságok 

száma. 1934-hez viszonyitva 1935-ban 16-1al 

több volt a válások száma, mint az előző év- 

ben. 

1935-ben városunk területén 135 nber 

véltoztatta meg vallását. 19314-ben 104 és 

1933-ban csak 86 ember hagyua el a vallását, 

hogy más vallásra térjen át. 1934-ben 31, 

1933-ban pedig 49-el volt kevesebb a vallás- 

cserék száma, mint 1935-ben. A legtöbben - 

36-an - a görög keleti vallást vették föl ed- 

digi vallásuk helyébe. Ezek között legtöbben 

zsidók voltak azelőtt, második helyen az 

evangélikusoktól, harmadik helyen a refor 

mátusoktól és negyedik helyen a római kato- 

likusoktól hóditott a görög keleti egyház. 

35 áttért a római katolikus, 13 az evangéli- 

kus, 11 a görög katolikus, 17 a református 

és 5 a zsidó vallásra. Erdekes tény, hogy a 

vallásváltoztatók tulnyomóan nők, akik há- 

zasságra lépvén férjük kedvéért vették föl 

uj vallásukat. Azon 5 egyén közül, aki a zsi- 

dő vallásra való áttérését jelentette be, 3 

olyan szerepel, aki zsidónak született, ké- 

sőbb más vallás hive lett és most visszatért. 

A vallásváltoztatók közül 18 baptista, naza- 

rénus, vagy felekezetenkivüli lett. 

....................................... 

A kereskedők üdvözlik elnöküket. A 

Kereskedők Egyesületének igazgatósága 

január elsején tisztelgett az egyesület 

elnökének, O prea Ion kereskedelmi és 

iparkamarai elnök lakásán. A küldöttség 

szónoka Luk á cs Iván igazgatósági tag 
volt, aki a Kereskedők Egyesülete igaz- 

gatótanácsának, választmányának, ösz- 

szes tagjainak és tisztikarának nevében 

köszöntötte az érdemdus elnököt. Oprea 

elnök szivélyes szavakkal válaszolt és is- 
mételten megigérte, hogy minden erejét 

a helybeli és bánsági kereskedelem szol- 

gálatába állitja. 

- Halálra gázolt rendőr. Satumaren 

néhány nap előtt T a m a s Flaviu pénz- 

ügyi tisztviselő autójával elgázolta Hebe 
Mihai közrendőrt, aki néhány órával ké- 

sőbb meghalt. Tamas Flaviut nem tar- 

tóztatták le, ami a rendőrlegénység kö- 
zött nagy felháborodást váltott ki. A 

rendőrlegénység emlékiratban fordult a 

rendőrség vezetőségéhez, amelyben Ta- 
mas Flaviu letartóztatását kérte, ami 
most meg is történt. Az elgázolt rendőrt 
nagy pompával temették el. 

- Ittas aitapotban a vizbe fult. Lu- 

gojon a város határában levő vasuti hid- 

nál a napokban egy férfi holttestét huz- 

ták ki a Timis vizéből. A férfinél sze- 

mélyazonossági igazolványt nem talál- 

tak, de volt nála egy munkanélküli se- 
gélyjegy, amelynek alapján sikerült sze- 

mélyazonosságát megállapitani. A vizbe 

fulladt ember Opriti Ilon ötvenhárom 

éves napszámossal azonos, aki alkoho- 

lista volt és valószinüleg ittas állapotban 
zuhant a folyóba, ahol halálát lelte. 

- Fiatal fiuk rálőttek a robogó gyors- 
vonatra. A Salzburg és Zágráb között 
közlekedő gyorsvonatra ujév napján 

Sankt-Johann állomás közelében rálőt- 
tek. Az étkezőkocsi szakácsa éppen a nyi- 

tott ablak mellett állott és a tájat nézte. 

Az egyik revolvergolyó a szivébe hatolt 
és azonnal megölte. A vonatot megálli- 

tották és a környékbeli bokrok átkuta- 

tása után a merénylőket két tizenöt esz- 

tendős fiu személyében elfogták. A fiuk 

közönyösen ismerték be, hogy a merény- 
letet ők követték el. 

Tompa Antalné szül. Sztancsa Mária, Schuster Alfrédné 
szül. Sztancsa Emmy, sSztancsa János, Sztancsa Ernő, mint 
testvérek ugy a maguk, valamint az összes rokonság ne- 

vében tájdalomtól megtörten, de Isten akaratában megnyu- 
godva jelentik, hogy lorrón szeretett testvér és rokon 

Sztancsa Marsit 
1936. evi január 1 én hosszas szenvedés és a halotti szent- 
ségek felvétele után visszaadta lelkét Teremtőjének. 

Temetése f. hó 4-én délután 3 órakor lesz a IV. kerületi 
temető Feger-kápolnából a r. kat. egyház szertartása szerint. 

Lelkiüdvéért az engesztelő szentmisét f. hó 9 én reggel 
egynegyed 8 órakor mutatjuk be a IV. kerületi plébánia 
templomban. 

Hmloket szeretettel őrizzük és az lenyen örökké áldott. 

Ujabb italmér 
adnak ki A zz 

munkálatokat. Amig ezzel elk 

addig ujabb italkimérési en 

nem adnak ki. A vendégipari 
adók országos szövetsége, 
központja városunkban van, 

tézkedett, hogy a módositó t 
vaslatot előkészitő bizottságban 
kapjon egyik kiküldöttje is, hogy 

a vendégipari munkaadók ki 
szintén figyelembe vegyék. 

- Halálos végü rokonlátogatá 
esti közelében Albesti községbe 
döbbentő gyilkosság történt, an e 

Radu Hagianu buzaui gazda es 

dozatul. A gazda rokonainál töl 

ünnepeket és ott a házban lak 

delmann Károly munkás is, 

merte a gazdát és tudta róla, hog 
dig nagyobb összeg pénz van 

Egyik éjszaka a munkás behatol 

szobába, ahol a gazda aludt és 
fejszecsapással megölte, majd k 

és azután elmenekült. A gyilkos 

keritésére megindult a nyomozás, 

- A szerelem mindent legyőz. A 

akadályt elháritó és minden nehézs 
győző szerelemről érdekes történetek 

zöl a Tolnai Világlapja uj 

amely nagy terjedelemben és gazdag 

lommal jelent meg. A legkiválóbb n 
irók novellái mellett, számtalan érdek 

nél érdekesebb cikket, pompás fol 

regényt és közel száz remek képet 

olvasó a népszerü képeslapban. 

Rejkjavikban, Izland sziget fővá 
karácsonykor nagy ünnepséget 

felnőtt szorongott, amikor az egyik a 

tyától a karácsonyfadiszek megg 

tak. A tüz hamarosan átterjedt a t 
oldalfalaira és menyezetére is. Nag 
nik támadt és az emberek egymást 
zolva igyekeztek a szabadba kijut i 

szerencsétlenség során tizennégy 

mek és két asszony a lángokban lel 
lálát. Huszan megsebesültek. Ezek! 
tiznek az állapota olyan veszélyes, ! 

... " 

ujóévi műsovának sí 
A városi mozik nagyszerüű kará 

programjához teljesen méltó volt az 

müsor is. Ebben a müsorban a közöns 

tulajdonképpen Szilveszter estéjén gy 

ködött, amikor egyöntetüen megállapiti 

hogy P o p Amos igazgató nagy hozzáé 

sel válogatta össze az ünnepi progr: 

összes városi mozikban ujévkor a k 

volt. A vel 
előadását eddig tla 



villamos áram 

u közigazgatási törvényjavaslat 
szakasza a villamos áram megdrá- 

t hozza a fogyasztók részére. Ez a 
sz ugyanis kimondja, hogy a váro- 
ágitó hálózatának kiépitésére és 
bbitására az összes vállalatok és 

helyek áramfogyasztásuk ará- 
na városok pénztárába külön adót 

sek befizetni. Ez az adó kilówatt- 
int törvényhatósági városokban 50 

negyei székhelyeken pedig 30 bani. 

EZSEGEI. Azok a magyarországi 
amelyek romániai gabona beho- 

val foglalkoznak, ujév napján le- 
intéztek budapesti vevőikhez, aki- 

rtesitenek arról, hogy a velük ro- 

u kukorica szállitására vonatko- 
ött megállapodást felmondják. 

ásul hivatkoznak az uj külkeres- 

mi rendszerre, amely lehetetlenné 

a vállalt kötelezettségek teljesité- 

k izgyárak nem fizetnek forgalmi 
pénzügyminiszterium utasitása 

án január elsejétől kezdődően a 
izgyárosok nem fizetnek forgalmi 

Ezt az adót ujabban a szénsavat 
gyárak fogják fizetni, még pe- 

zénsav kilógramja után három 

kentett kamatláb. Párisból jelen- 

gy a francia jegybank a visszle- 
tolási kamatlábat hat százalékról 

ázalékra csökkentette. 

evizahivatal két osztályának fel- 
a. A hivatalos lapban megjelent az 
nan megalakult devizahivatal ha- 
rét szabályozó jegyzőkönyv. Esze- 

a devizahivatalnak két osztálya 

hozza a közigazgatási törvény 
relormja 

ROMANIAI KUKORICAEXPORT , 

mos 

ujabb drágulását 

xz 
Hogyha az erőátvitel a motorokra nem 
villamos uton történik, akkor ez az ado 

40, illetve 25 bani. Hogyha valamely 

üzem gőzgépekkel dolgozik, akkor az igy 

termelt erőt a fenti kvóták egy negyedé- 

vel adóztatják meg. Azok a vállalatok, 

amelyek a városok saját kezelésében ál- 

lanak, vagy pedig, amelyeket koncesz- 

sziók által használnak ki, ezen uj adók 

fizetése alól mentesek. 

mányi és egységesitő hivatal. A titkár- 

ság átolvassa a hivatal levelezését és 
felvilágositásokkal szolgál, mig a másik 
osztály nyilvántartja a devizák árfolya- 

mát, előterjesztéseket készit a folyó 
ügyek tekintetében és ha arra utasitást 
kap, a rendszer alkalmazása ügyében is. 

Amint ebből is kitünik, a devizahivatal- 

nak kevés munkája lesz és ez a kevés 
munka sem fogja befolyásolni a külke- 
reskedelmi rendszer alkalmazását. 

A buza ára rövidesen ötszáz lei lesz. 
A bánsági gabonapiacon a buza ára 

ugrásszerüen emelkedik. A gazdák tar- 

tózkodnak az eladástól és a kinalat 

hiánya sulyosan érezhető a piacon. Ke- 

reskedelmi körökben bizonyosra veszik, 

hogy a buza ára rövidesen eléri az öt- 

száz leit és ezen az áron a kinálat is 

megindul. A megfelelő kereslet a ten- 

geri árát is megszilárditotta. A piaci 
árak a következők; bánsági buza 480, 

torontáli buza 490, tengeri 315, takar- 

mányárpa 310, tavaszi árpa 320, korpa 

260, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 
ból 860, nagymalmi liszt 880, tökmag 

720, napraforgómag 440, cirokmag 250 

és muharmag 600 lei száz kilónkint. A 

lóheremag 32 és a lucernamag 30 lei 

kilónkint. egy titkárság, valamint egy tanul- 
..........

 

Az 1936. évi Balkán Kupa-mérkőzések 

rendezési jogát, Bucuresti, illetve a ro- 

mán szövetség kapta meg. A szófiai ku- 

pakonferencia döntését a jugoszlávok, 

akik Belgrád részére akarták megkapni 

a tornát, sérelmesnek találták és kije- 

lentették, hogy nem vesznek részt az 

idei kupaküzdelmekben. Később külön- 

böző anyagi előnyök biztositása után 

visszavonták ugyan ezt az elhatározásu- 

kat, de azóta a román szövetség több- 

ször is átiratot intézett a belgrádi szö- 

vetséghez, ebben az irányban semmi 

választ nem kapott. Ilyenformán a ro- 

mán szövetség a legnagyobb kétségben 

van afelől, hogy jönnek-e a jugoszlávok 

a Balkán Kupa mérkőzéseire vagy seni. 

Az bizonyos, hogy Jugoszlávia nélkül 

nincsen sok értelme a kupamérkőzések- 

Az asztali tennisz 

versenyei véget értek 

Az asztali tennisz Román Kupa verse- 

nyeit befejezték. Az első helyre Pa- 

neth, a cluji Haggibor játékosa került. 

Goldberger a tavalyi győztes, csak a 

harmadik helyet tudta megszerezni. 

A Ripensia feljavitása 

A Ripensia csapatának feljavitására 

az egyesület vezetősége tárgyalásokba 

bocsátkozott Konrád Jenővel, az 

európai hirnévnek örvendő kitünő tré- 

nerrel. Konrád Jenő egyizben már mü- 

ködött városunkban és akkor a lila-fe- 

hérek edzője volt. Városunkból való tá- 

vozása óta Bécsben müködött és az 

Austria csapatát vezette. Konrád Jenő 

keze alatt a Ripensia bizonyára felfutna 

nagy formájára. 

JAMES CLYNING: 

holehóv vivága 
a mai lorrongó Ahessziniából 

Copyright by Déli Hirlas 

ás. 
olasz akkor már leért az alsó folyo- 

ás csak ezt várta. 
etkező percben már futva loholt 

Minél előbb a szobájába akart 
mert minden áron ki akarta hall- 

ertábla fekete gombjának nyomá- 

Hhl az ajtót becsukta, megkönnyebbül- 
lélekzett föl. 
ztán kisietett az udvarra, ahol talál- 

t Lajossal. 

...................................
.. 

egy alak, akinek nem vehettem ki az ar- 

cát, megjelent ott, megnyomta a titkos 

gombot, amelyet a pajzs takar, aztán a 

megnyilt rejtekajtón keresztül belépett a 

titkos lejáratba, mire az ajtó ujból be- 

zárult mögötte. Nagyon megijedtem at- 

tól, hogy találkozol vele. Találkoztatok? 

András nem állott meg, amikor az öcs- 

cse megszólitotta, hanem sietett a szobá- 

juk felé. Lajos mellette ügetett és közben 

beszélt. András is futás közben vála- 

szolt: 

Találkoztam, de nem történt semmi 

baj. A szerencse az volt, hogy idejekorán 

meghallottam a közeledő lépéseket és 

volt elég időm, hogy elbujjak egy kis fül- 

kébe, amelyet véletlenül fedeztem fel. 

Igy a hivatlan vendég mellettem ment el 

anélkül, hogy látott volna. Én azonban 

jól láttam az arcát. 

- Ki az? 

- Licdzs Jasszu francia komornyikja, 
aki azonban tulajdonképpen olasz. Ez 

szokott rádiózni is. 

Akkor már elérték a szobájukat. Ko- 
pogtatásukra Tbrahim ajtót nyitott ne- 
kik, amelyet aztán maguk mögött gondo- 

san bezártak. András mindjárt odasie- 
tett a rádiógéphez, amelyet a legutolsó 

beszélgetés óta csak félig szedett szét és 
igy most hamarosan ujra használható 

állapotba helyezett. 

ad le, amelyet mindenképpen ki kell hall- 

gatnom. 

Beszéltél Flórával?- kérdezte még 

Lajos. 

András csak a fejével intett, mert köz- 

ben már feltette a fejére és a füléhez 

illesztette a rádiógép hallgatóját. 

Ideje volt, mert a földalatti rádió- 

gépen már javában folyt a jelentés le- 
adása. András az elejét nem hallotta, 

azonban igy is megtudott éppen eleget. 

- A tervünk már érett a megvalósu- 

lásra, - mondotta a rádiózó olasz - 
nem várhatunk vele tovább. A mi embe- 

reink, akik a várhegy tövében kisebb 

csoportokban vannak elbujtatva, készen 

állanak, hogy bejőjjenek a várba és itt 

a vár parancsnokának felmutassák a 

hamisitott parancsot, amelynek alapján 

majd Lidzs Jasszut elszállitják innen. 

Most már csak az a kérdés, hogy azok, 

akik a forradalom előkészitésével voltak 

megbizva, elvégezték-e a munkájukat. 

Az sem baj, ha egy ideig Lidzs Jasszut 

biztos helyen rejtegetjük és csak azután 

álitjuk a forradalom élére. 

Az olasz kém beszédében szünetet tar- 

tott. András nagyon figyelt, hogy milyen 

válasz érkezik Asmarából. Világosan 

hallotta: 

A forradalom előkészitése befejező- 

dött. Bármely órában megadhatjuk a jelt 

- Az olasz biztosan fontos lelentést és akkor a forradalom kitör. Tehát nem 

Sport 
Komoly veszedelem ienyegeti idén 

a BGalhán upa-mérkőzéseket, amelyel 

Bucurcstiben lesznek 
nek. Ennek ellenére felmerült a erv, 

hogy Jugoszlávia helyett Törökor
szágot 

hivják meg a tornára. A törökök azon-
 

ban az olimpiászra küldik ki
 csapatukat 

és mivel az olimpiai futballtorna idő- 

pontja egybeesik a Balkán Küpa mérkő- 

zéseinek idejével, semmiképpen s
em jö- 

hetnek Bucurestibe. Egy másik körül- 

mény, amely szintén veszélyeztet
i a Bal- 

kán Kupa játékait, hogy Bulgári
a szin- 

tén Berlinbe készül és ebben az esetben 

a bolgár labdarugó csapat seni vesz 

részt a kupamérkőzéseken. Az i
dei Bal- 

kán Kupa-játékok tehát nem a legjobb 

előjelek közepette indulnak,. Remélik, 

hogy a szövetség még idejében e
lháritja 

az akadályokat és a kupamérkőzéseket 

az idén is megrendezik. 

Az Unirea-Tricolor győzelme 

A bucurestii Unirea-Tricolor ujabb 

palesztinai mérkőzésén Haifában 3:1 

(2:1) arányban győzött a Hapoel ellen. 

* 

Magyar csapatok külföldön 

A debreceni Bocskai legutóbb Drezdá- 

ban játszott a Drezdener SC ellen, 

amelytől 5:1 arányu vereséget szenve- 

dett. Vereséggel kezdte turáját a Szeged 

FC is, amelyet Madridban a Madrid FC 

4:1 (3:0)-ra legyőzött. A budapesti 

Hungária Lisszabonban szerepelt az 

ottani válogatott ellen és kemény küzde- 

lem után 1:0 arányu vereséget szenve- 

dett a portugál csapattól. Az Ujpest 

legutóbb Istambulban a Galata Serail 

csapata ellen játszott és szép játékkal 

4:0 arányban győzött. 

eeeeeeeesEeseLEseYELEsEsEELEEse0e 
bánom, ha Lidzs Jasszu kiszabaditását 

végrehajtjátok. 
- Mikor? 
Ugylátszik, hogy a kém megbizója kis- 

sé gondolkozott, mert csak egy-két perc 
mulva adta meg a feleletet: 

- Mikor? Hát figyelj csak ide. Ma 

kedd van. Péntek reggel megcsinálhat- 
játok? 
- Meg. Embereinket értesitjük, hogy 

péntek reggel gyülekezzenek egy meg- 
adott helyen és onnan majd ugy induk 
nak el a várba, mintha egyenesen Addis 
Abebából jöttek volna. A többit már 
tudjátok. 
- Tudjuk. Tehát abban maradunk, 

hogy pénteken reggel végrehajtjátok al 
puccsot. És hová szállitjátok Lidzs 

- Ugy csináltuk meg a tervet, hogy 
igyekszünk vele kijutni Abesszinia hatá- 
rain tul. Elvisszük Asmarába és ott tart- 
juk, amig a forradalom élére állhat. Ak- 
kor majd visszavisszük az országba. 
- Jó. Van még valami jelenteni) 

valód? 

- Helyes. Azonban minden eshető 

ségre számitani kell. Eppen ezért, ha va- 

lami előfordul, adj azonnal jelentést. In- 

tézkedem, hogy valaki állandóan itt k 
gyen a rádiógép mellett és legelső hiv: 

sodra azonnal jelentkezzék. Megért 



Rád ő 
Megnyilt az erdélyi nagy leadó állo- 

más. Az erdélyi román rádióleadó álló 

mást, amely Bod község közelében épült. 
ünnepélyes keretek között Szilveszter 

éjszakáján avatták fel. Pont éjfélkor 

Carol király beszédével kezdte meg 
müködését a 150 kilówattal dolgozó 

adóállomás, amely hosszuhullámon adja 

müsorát. 

Péntek, zats 3. Bucuresti. 12.30: Hirek. 

1.30: Lemezek. 6: Rádiózenekar hangverse- 

nye. Este 8. 8.15: Felolvasás. 8.35.: 

Közvetités az operaházból, a szünetben hi- 

rek. 11.45: Hirek külföldre németül és fran- 

e szó ára 8 let: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Ánástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot keli beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

E 

F 

ciául. Ejfél után 1: Szórakoztató-lemezek. 

Saint Saens: G-moll verseny. Beethoven: 

VIII. szimfónia. Brahms: F-moll szonáta. 

Smetana: A Moldva. Wagner: Mesterdalok, 

nyitány. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: 

nyek, 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: 

Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Nagyanyáink zongoravizsgá- 

jának müsorából. 6.30: Előadás. 7: Dalár- 

dák éneke. 8: Előadás. 8.30: Cimbalomjáték. 

8.55: Versek. 9.15: gortzleménye utá- 

10.20: Hir ek, majd epernházi zenekar. 11.50: 

Francianyelvü előadás. 12.10: Cigánymuzsi- 

ka, utána hirek. Budapest II. 7: Gyorsiró- 

tanfolyam. 7.35: Cigánymuzsika. 9: Táncle- 

mezek. 9.35: Hirek. Bécs. 5.10: Operaleme- 

zek. 9.30: Szimfónikusok Weingarten zongo- 

Vegolcsóbb hicdetés - 

Ifjusági közlemé- 

ramüvésszel. 11.10: Zeneszerzői-est. Belgrád. 

: Jazz. Milánó. Este 9.30: Szimfónikus 

hangverseny. Róma. 6: Zongora-hegedü- 

hangverseny. 11.15: Tánczene. Stuttgart. 

Este 11.30: Szórakoztató-zene. Strassburg. 

Este 7.30: Hangverseny. Varsó. 4.30: Opera- 

lemezek. 5.15: Könnyü-zene. 9: Szimfónikus- 

hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Este 7 

Szombat, január 4. Bucureseti. 12.30: Hi- 

rek. 1.30: Lemezek. 6: Dinicu-z nekar, köz- 

ben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: Francia 

operalemezek. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.25.: 

Ermeler Rudolf fuvolázik. Loeillett: Gavott 

és ária. Gluck: Dallam. Weber: Szicilia, dal. 

Reger: Allegretto. Moudduet: Pán és a ma- 

darak. Blummer: Tarantella. 11.10: Ven- 

déglői zene. 11.45: Hirek külföldre németül 

és franciául. 12: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. i1: Hirek, majd felolvasás. 

ése 
tleggyovsabb czedmény 

11.45: Felolvasás. 1: Zongora 

Hirek. 2: Katonazenekar. 3.40: Hi 

Mese. 5.45: Hirek. 6: Előadás ha: 

kel. 6.35: Mit üzen a rádió. 7: Sza 
gorakisérettel. 7.30: Előadás. 7.5 

muzsika. 9: A jó nagybácsi, 

10.20: Hirek, majd jazz-zene. 11.4. 

mezek, utána hirek. Budapest II. 

üzenetek. 6.30: Szimfónikus-zen 

zőgazdasági félóra. 8.30: Elbeszélés 

lonzenekar. Bécs. 4.15: Citeraversei 

Dal- és áriaest. Belgrád. Ejfél 1 

lői zene. Berlin. 11.30: Nagy ta 

zenés-est. Milánó. 6.15: Tánczen 

Nápolyi-dalok. Róma. 6.15: Citel 
Prága. 9: Vidám-est. Stuttgart. 9.1( 

est. Ejfél után 1: Tánczene. Varsó. 

A rádiózenekar hangversenye. 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Pi 
1. G. Bratianu a Fabricaá; Kard 

trafik, Piata Traian és Str. Me 

sarok. Principele Caroh Marc 

Vágja ki. dJegyezze meg. 

Iigazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 

enjosot. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Tí- 

-isoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 365) 

I tkalmazás 
Bejárónő 

ijó bizonyitványokkal, felnapra azonnal fel- 

vétetik. IV., Str. Bratianu 29 sz., III. em. 2 

ajtó. (3761) 

Mindenes szakácsnő 

ki jól főz, 15-re kerestetik. Ungár-nyomda, 

Piata Bratianu 4. (3763) 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Különbejáratu 

garzonlakás azonnal kiadó. Bulevardul Car- 

men Sylva 34. (3745) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

Étkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarnerd olcsón eladó. 

III., Str. Triumfului 11. (3744) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3733) 

Emult ismét egy e ztendő 

Bármit hoz is a jovendő 

nivánom hogy boldog legyen! 

És gondja csupán annyi legyen 

Hogy Fisthllolii cegnei mit is vegyen? 

I. keil 

Vakás 
I sállást heves 

Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

f 
Házmesteri 

állást keres házaspár, a férfi központi fütés- 

hez és vizvezetékszereléshez ért. Ván József, 

L, Bulev. Reg. Maria 5. (3755) 

: 

dás-vétel 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, ie n jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Márkás olajtestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Eladó 
komplett Biedermayer-szoba. 
kiadóban. 

Bővebbet a 

(2895) 

H. szép akarlenni 
Használjon KULKA féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant. 
Hiliompudert három szinben. 

Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Fekete Sashoz 1.. Biata L c. Bratianu 

Kereskedelmi hivatalnak 
2 szoba az L kerületben, azonnal kiadó. I., 

Str. Gh. Lazar 1. I. em. (3747) 

üzlethelyisév 

azonnal kiadó. I, Str. Mercy 4. (3753) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

MEGJELENT 
......... 

POPOVITS JÓZSE 
érdekfeszitő könyve, a 

HARC EGY FALAT KENVÉRÉRT 
miudiminmunmanniaaityianioasattiaaítolaAAAAAAAAAAATAAATtATAAAT l tttltAAÁÁ 

amely a XIX. és XX. század 

szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kapható kiadóhivatalunkban és az összes könyvkeresketésekben 

tattottta 

es e 21 Különtéle 
Figyelem! 

Madame Théza jósnő külföldi utjáról meg- 

érkezett. Elismert jövőbelátó, ugy magaán, 

mint hivatalos ügyeiben, tanáccsal szolgál. 

Látogatói részére egész nap otthon van. IV., 

Bulev. Carol 16. I. em. 5. (3762) 

Egyedüláló uriember 

keres csinos butorozott szobát különbejárat- 

tal, esetleg fürdőszobahasználattal, II. kerü- 

letben. Cimet „H" jeligére a kiadóban. 

Iratkozzon be 

CULT 
kölcsönkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashafia a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előtizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

lIelefon 15-07. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. ke 

Delavrancea-utca 24, jobbra. 

Kombinéüzök 
princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleilon 283-95 

Az ország egyetlen vendégli 

ipari szaklapja a 

fiazela ; 
Restauratorilor si Hotelieril 
Vendéglősük és Szállodási 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendéz- 
paros aalén ! 

E ler 

alk 

Hirlap mellett) van, ahol 

olcsón vállalom kérvények, k 

onutott a „lemesvarer za mergvgoken 


